

# 鸠占鹊巢？西班牙帅位狗血剧

本版撰稿 特约记者 谢勤德

过去一周，最引人注目的帅位变革当属穆尼奥在热刺再就业，但最“狗血”的更替却发生在西班牙国家队，正式上任以来六场不败，成功带队以小组头名身份打进欧洲杯决赛圈的罗伯特·莫雷诺在击败罗马尼亚后下课，取代之的是前任路易斯·恩里克。

这一变动之所以神奇，是因为剧情跌宕起伏，拍成二十集连续剧都绰绰有余。恩里克与莫雷诺本是一对黄金搭档，从恩里克执教巴萨二线队开始，莫雷诺就是他的助手。2018年7月，恩里克成为西班牙国家队主帅，莫雷诺顺理成章成为第一助理教练，但天有不测风云，由于小女儿罹患癌症，恩里克从2019年上半年开始就一直请假在家，6月正式请辞，莫雷诺转正成为主教练。

2019年8月，恩里克的小女儿不幸去世，随后不久这位前巴萨主帅表达了回归国家队执教的意愿，而按照西班牙足协主席鲁维亚莱斯的说法，当初在莫雷诺转正上任时，三方就已达成了协议，如果日后恩里克想要回归，那么莫雷诺会主动让出帅位，回到助理教练的位置上。

乍看起来一切都没问题，一切都很清楚，但正是这么清楚的事情，最终却糊成了一锅粥。先是恩里克在与西班牙足协面谈时要求将莫雷诺赶出国家队，随后莫雷诺在对罗马尼亚的赛前新闻发布会上表示自己带队参加欧洲杯决赛圈的可能性是百分之百，然而仅仅一天后，莫雷诺以发短信的

方式向西班牙足协辞职，并拒绝参加对罗马尼亚的赛后新闻发布会，西班牙足协主席鲁维亚莱斯和足协体育主管莫利纳不得不再召开一次新闻发布会，解释事情的来龙去脉。

这次解释清楚了吗？还是没有。鲁维亚莱斯确认在莫雷诺下课前曾三次与恩里克进行联系，确认后者希望回归执教，诡异的是西班牙足协从未就这一决定正式通知莫雷诺，哪怕是后者主动问及，得到的回答也是“如果恩里克想回来，足协就会做出决定”。

最后是等不下去的莫雷诺主动给莫利纳发信息辞职，如释重负的鲁维亚莱斯立即打电话给恩里克，告诉他莫雷诺已经辞职，可以立即上任了。至于为什么恩里克拒绝履行承诺，连助理教练的位置都不留给莫雷诺，鲁维亚莱斯并没有做出解释。

于是又有了第四场新闻发布会，由恩里克出面说明他和莫雷诺的关系是如何破裂的——9月12日，两人在恩里克家里进行了一次面对面的对话，按恩里克的说法，这也是2019年他们唯一面对面的对话。在这次对话中，莫雷诺表示自己想要继续以主教练身份带队参加欧洲杯决赛圈比赛，决赛圈踢完后才会让位给恩里克。

恩里克当时就给出了非常直接的回答，那就是他不会再接受莫雷诺了，“站在他的角度，我能理解他的想法，因为对他而言是个很好的机会，但在我看来，他太有野心了，这意味着不忠，换了是我绝对不会这么做，在我看来太有野心不是什么好品质。”

## 西班牙足协自作自受

十足狗血，一地鸡毛，谁错了？细细一分，最诡异的结果出炉了，还真是谁都没错，恩里克、莫雷诺和足协三方都有充足的理由。

先说莫雷诺，恩里克虽然6月才辞职，但之前很长一段时间都在家照顾女儿，大半预选赛阶段，莫雷诺都是实际上的主教练，不但带队成功拿到小组第一，还顺利完成了球队改建，想要继续执教完决赛圈顺理成章，恩里克也承认换位思考，自己能理解他。

那恩里克有错吗？也没有，他辞职时就说得很清楚，如果时机合适，他还会回来，到时候莫雷诺会回到助教位置上。现在的情况是莫雷诺自己有了想法，有了更进一步的野心，那恩里克就只能将他赶走，否则只会在更衣室里造成混乱，球员会不知道到底该听谁的。

好吧，那看起来错的应该是西班牙足协，鲁维亚莱斯应该早做决策，而不是瞻前顾后，既想要恩里克回来，又不愿意承担赶走莫雷诺的骂名，最终拖到莫雷诺熬不下去了事情才有个结果——要是莫雷诺脸皮再厚点，就是不主动辞职，事情还不知该如何收场。

但问题在于，当初三方达成的只是口头

协议，“如果恩里克回归，莫雷诺必须让位”并没有写进合同里，莫雷诺无论成绩还是更衣室管理都做得很好，足协拿什么理由让他下课？至于恩里克不接受莫雷诺继续留在教练组内，那就更是他们之间的问题，足协干涉都没办法。

当然，如果三方里有一方愿意主动承担责任，主动做出牺牲，事情就不会闹到这个地步。但现实是偏偏没有，三方都坚持自己的立场，就只能是这个结局了。



## “斗牛士”士气自损八百

这次风波会给西班牙国家队带来什么影响？肯定不是好影响。短短一年半时间，斗牛士军团已是四次换帅，第一次是世界杯前足协怒而解雇和皇马私下达成协议的洛佩特吉，领队耶罗上任救火。第二次是世界杯后恩里克代替耶罗，第三次是莫雷诺取代恩里克，现在恩里克又取代了莫雷诺。

乍看起来，恩里克和莫雷诺本来就是正副手，轮换影响不大，实则不然。莫雷诺正式执掌球队时间虽然不长，动作却不小，最后一次国家队集训召入的23名球员只有三人来自皇马和巴萨，加起来还不如比利亚雷尔贡献的人多。门线上科帕取代了德赫亚，来自那不勒斯的中场法比安则将伊斯科和塞巴略斯踢出了

主力。

技战术细节暂且不论，恩里克回归后面对的一大难题就是如何处理球员的竞争关系，是接受现实，继续信任在莫雷诺手下表现良好的新人，还是重新给予老臣子机会？要知道预选赛已踢完，距离欧洲杯正式开打已经没有多少时间了，不可能再挑选一遍。

无论恩里克做出何种决定，都会让一些球员感觉很受伤，这样的背景下，西班牙的下场比赛要到明年3月才踢反而成了个好消息，一方面可以让时间冲淡影响，另一方面到时候球员的状态肯定和现在有差别，无论选谁，恩里克只要一口咬定是凭状态选人，外界也挑不出大毛病。



“

说实话，我理解他希望做国家队主帅的心情，这是他人生独一无二的机会，他为此付出了很多努力，我理解他的野心勃勃，野心勃勃是一个可贵的品质，但是对我来说，这意味着不忠诚，我自己永远不会这样，我也不希望这样的人在我的团队中。

——恩里克

## 悦时代风华，享至臻新境

上海德宝新BMW 7系专场活动圆满结束

自1977年第一代BMW 7系诞生，迄今已有42年历史之久。BMW 7系从诞生之初就充满雄心壮志，考究的内饰，彰显不凡匠心和卓绝品质，为驾乘者打造超乎想象的豪华体验。

近日，上海德宝邀请了20位VIP客户在平安创客小镇一同品鉴BMW旗舰个性化定制与中国文化元素的完美融合。



通过新BMW 7系三种特殊定制颜色，结合“听、感、嗅”三大主题展现新BMW 7系创新又具有东方韵味的奢华体验。

### 苏式茶道品“感”之悦

结合新BMW 7系特别定制颜色——古德伍德绿，从邀请茶艺师服装、上等陶瓷茶具颜色皆采用绿色呼应，打造定制绿色系主题，品新BMW 7系“感”之悦。

茶艺师从沏茶、赏茶、闻茶等各个步骤，带领客户深入领略中华传统文化，品“感”之悦，正如新BMW 7系从驾乘到娱乐，从触感到光影，新BMW 7系的多维行政级座舱，处处凝聚着创新巧思，带来多维度的感官之悦。

### 古筝演绎“听”之天籁

结合新BMW 7系特别定制颜色——砂金石红，从邀请古筝艺术大师服装、剔红展示皆采用红色呼应，打造定制红色系主题，演绎新BMW 7系“听”之天籁。

新BMW 7系所搭载的Bowers&Wilkins

钻石环绕音响现场进行了模拟设备展示，通过古筝的悠扬动听音律演绎与新BMW 7系钻石环绕音响放出的伴奏完美融合，为嘉宾展示了新BMW 7系的“听”之天籁，纯享生动之音。

### 古色香包“嗅”细致工艺

结合新BMW 7系特别定制颜色——丹泉石蓝，从邀请苏绣非遗文化传承人的服装、景泰蓝展示、特调景泰蓝胭脂盒等，皆采用蓝色呼应，打造定制蓝色系主题，为嘉宾开启怡然香芬之旅，打造优雅奢华的细节体验。

从一针一线绣香包、檀木梳子个性DIY体验，使嘉宾感受到工艺的细致考究，正如新BMW 7系的内饰材质独具匠心，来自世界顶级产地，并经过严格甄选。一辆车内使用的Merino真皮面积多达35平方米，使用的木材从北欧神话中的白蜡木，到法国贵族最爱的郁金香木，以及来自欧洲桉树园的尤加利树。

### 尊享私密试驾

灵活操控，高效表现。新BMW 7系提升了发动机功率和排量，且采用高效轻量化设计，以碳纤维内核实现减重，实现稳定而敏捷的操控，兼顾动力和能效。活动尾声，嘉宾在销售顾问1对1的陪同下进行试驾环节，切实感受到新BMW 7系的澎湃驾趣。

上海德宝：闵行区华翔路245号  
尊享及试驾预约：021-52275588